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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! KOPERTA ŻYCIA SENIORA DLA KRAKOWSKICH SENIORÓW 

Gmina Miejska Kraków rozpoczyna realizację pilotażowego projektu 

„Koperta życia seniora”. Jego celem jest podniesienie bezpieczeństwa seniorów 

w Krakowie.  

Seniorzy otrzymają specjalnie przygotowane koperty, w których zapisane zostaną 

ich dane osobowe oraz najważniejsze informacje o stanie zdrowia, przyjmowanych 

lekach, alergiach na leki oraz kontakt do najbliższych. Pakiet z tymi informacjami 

powinien być przechowywany w lodówce, czyli miejscu, które jest w każdym domu i jest 

łatwo dostępne. Na początek „Kopertę życia seniora” otrzyma 3 tysiące osób. 

   Zestawy będą dystrybuowane wśród osób powyżej 65. roku życia objętych 

wsparciem MOPS, w szczególności w formie usług opiekuńczych, a także za 

pośrednictwem Miejskich Dziennych Domów oraz Centrów Aktywności Seniora. 

Inicjatorem „Koperty życia seniora” jest Rada Krakowskich Seniorów.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 NOWE! KOLARSKIE TALENTY DOCENIONE  

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski po raz kolejny docenił 

systematyczną i efektywną pracę wychowanków WLKS Krakus Swoszowice i 

trenera Zbigniewa Klęka. W imieniu Prezydenta, Zastępca Prezydenta Miasta 

Krakowa ds. Edukacji i Sportu Katarzyna Cięciak i dyrektor Zarządu 

Infrastruktury Sportowej Krzysztof Kowal przekazali przedstawicielom klubu z 

Prezesem Jackiem Koziarowskim na czele specjalistyczny rower do jazdy na 

czas oraz odzież sportową, przydatną szczególnie na treningach w trudnych 

warunkach atmosferycznych.  

1 grudnia pięcioro znanych wychowanków WLKS Krakus Swoszowice: Katarzyna 

Niewiadoma, Rafał Majka, Tomasz Marczyński, Karol Domagalski i Wojciech Migdał wraz z 

trenerem Zbigniewem Klękiem spotkało się w siedzibie Zarządu Infrastruktury Sportowej 

z młodszymi koleżankami i kolegami z sekcji kolarskiej oraz z dziennikarzami.  

Podczas spotkania podwójny tegoroczny indywidualny mistrz Polski – w jeździe ze 

startu wspólnego i w wyścigu górskim – Tomasz Marczyński odebrał symboliczny klucz do 

http://krakow.pl/informacje/195965,48,komunikat,koperta_zycia_seniora_dla_krakowskich_seniorow.html


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                         środa, 2  grudnia  2015 r. 

 

 

 

2 

bram Miasta, a Rafał Majka – jako Ambasador Mistrzostw Europy w Piłce Ręcznej 

Mężczyzn otrzymał okolicznościowy szalik i maskotkę turnieju.  Z kolei, na ręce 

Katarzyny Cięciak – Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa i Krzysztof Kowala – Dyrektora 

ZIS trafiły pamiątkowe koszulki mistrzyni Europy Katarzyny Niewiadomej. 

Więcej informacji na www.zis.krakow.pl oraz www.krakow.pl.  

NOWE! MOBILNE KONTROLE W STREFIE 

Zamiast  samochodem, na segwayu. Od jutra, 3 grudnia przez najbliższe 

dwa tygodnie pracownicy spółki Miejska Infrastruktura będą kontrolować strefę 

płatnego parkowania wykorzystując do tego taki właśnie pojazd. 

- Chcemy sprawdzić, czy segway usprawni wykonywane przez naszych 

pracowników czynności kontrolne w strefie płatnego parkowania – wyjaśnia Piotr Kącki, 

prezes spółki Miejska Infrastruktura. – Jeśli testy przeniosą oczekiwane efekty, te 

dwukołowe pojazdy elektryczne na stałe wpiszą się w krajobraz krakowskiej strefy 

płatnego parkowania – dodaje Piotr Kącki. 

Poruszanie się segwayami może być dobrym rozwiązaniem szczególnie w centrum 

i Śródmieściu Krakowa. Nie tylko dlatego, że taki pojazd daje możliwość szybszego 

przemieszczania się po wąskich uliczkach. Równie ważne są względy ekologiczne: segway 

jest pojazdem elektrycznym i nie emituje spalin. - Korzystanie z segwayów elektrycznych 

pozwoliłoby również na ograniczenie używania samochodów, co nie pozostałoby bez 

znaczenia dla jakości powietrza w naszym mieście – zaznacza prezes Miejskiej 

Infrastruktury. 

- W najbliższym czasie przedstawimy kolejne ciekawe rozwiązania w strefie, także 

takie, które z powodzeniem wpiszą się w antysmogową politykę miasta – zapowiada 

prezes Piotr Kącki.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! NAJPIĘKNIEJSZE KRAKOWSKIE SZOPKI  

Czy ktokolwiek potrafi sobie wyobrazić Święta Bożego Narodzenia 

w Krakowie bez konkursu szopek? Z pewnością nie! Już jutro (3 grudnia, 

czwartek) odbędzie się jego 73. edycja. Na Rynku Głównym pod pomnikiem 

Adama Mickiewicza w godz. 10 - 12 będzie można obejrzeć te wyjątkowe dzieła 

sztuki! W niedzielę (6 grudnia) poznamy zwycięzców.  

Corocznie, w pierwszy czwartek grudnia przed południem, wokół pomnika Adama 

Mickiewicza zbierają się szopkarze, aby pokazać swoje najnowsze prace. Wraz z 

dźwiękami hejnału, rozlegającego się w południe z wieży Kościoła Mariackiego, szopkarze 

barwnym korowodem przenoszą swoje prace do siedziby Muzeum – Pałacu Krzysztofory, 

gdzie obraduje Jury Konkursu. Obradom przewodniczy dyrektor Muzeum, a w skład jury 

wchodzą: etnografowie, historycy sztuki, artyści plastycy, pracownicy Muzeum 

Historycznego i Muzeum Etnograficznego. 

http://www.zis.krakow.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/195957,202,komunikat,kolarskie_talenty_docenione.html
http://krakow.pl/informacje/195961,48,komunikat,mobilne_kontrole_w_strefie.html
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Ogłoszenie wyników nastąpi w niedzielę, 6 grudnia o godz. 12.00 w sali 

audytoryjnej Kupferhaus w Pałacu Krzysztofory (Rynek Główny 35). Wszystkie zgłoszone 

szopki są tradycyjnie prezentowane na pokonkursowej wystawie. 

Pokonkursową wystawę szopek krakowskich będzie można oglądać w Pałacu 

Krzysztofory od 7 grudnia 2015 r. do 28 lutego 2016 r. 

Dodatkowe informacje o konkursie są dostępne na stronie www.mhk.pl. 

Zapraszamy również do odwiedzenia strony krakowskich szopkarzy: www.szopki.eu.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MAŁE INWESTYCJE, WIELKIE POTRZEBY 

Naprawy ulic i chodników, lepsze oświetlenie, nowe miejsca do zabaw i 

rekreacji – te z pozoru drobne inwestycje, poprawiają komfort życia w Krakowie 

każdego dnia. Rocznie Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu prowadzi 

blisko 100-150 takich prac. O większość z nich wnioskują rady dzielnic i 

mieszkańcy, ostatnio także w ramach budżetu obywatelskiego. 

Wraz z końcem roku powoli można podsumowywać drobne remonty Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie, które miały miejsce w 2015 r. Wśród 

nich warto zauważyć takie jak np. budowa zatok autobusowych i wiat przystankowych 

na  ul.  Balickiej, przebudowa Lubockiej (nawierzchnia, kanalizacja opadowa, chodniki i 

zatoki autobusowe), ul. Prystora, ul. Solarzy (kanalizacja opadowa plus przebudowa 

ulicy, oświetlenia i chodników), ul. Ochlewskiego, chodnik łączący ulice Przewóz i Lipską, 

chodniki przy ul. Turonia i czy modernizacja przejścia dla Pieszych przy  Francesco Nullo. 

Powstały także nowe miejsca postojowe, m.in. na Alei Przyjaźni, ulicy Wawelskiej, 

Okólnej, Architektów, Alei Andersa  czy ul. Kwartowej.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! CZAS WYMIENIĆ STARE WIATY! 

Standardowe, stylowe, premium… - Kraków wymienia wiaty 

przystankowe, które mają już ponad 15 lat i są mocno wyeksploatowane. Do 

2029 roku wymiana obejmie ponad 500 sztuk, a miasto nie zapłaci za to ani 

złotówki. Najnowsze, w metalicznym kolorze, można zobaczyć np. pod Centrum 

Kongresowym ICE Kraków oraz na miasteczku studenckim. 

- Wymiana wiat przystankowych dotyczy 519 istniejących wiat, w zamian których 

zostanie zamontowane 500 nowych. Różnica 19 sztuk wynika z tego, iż tam gdzie 

obecnie są zamontowane dwie wiaty, zostanie zamontowana jedna odpowiednio większa 

– wyjaśniają inspektorzy ZIKiT. 

Nowe wiaty znajdują się m.in. na ul. Obrońców Krzyża, Brożka, Monte Cassino, 

Conrada, Czarnowiejskiej, Kapelance, Andersa, Teligi, Kocmyrzowskiej, Meissnera, 

Wysłouchów, Królowej Jadwigi. Ostatnia tegoroczna wiata jest właśnie montowana przy 

ul. Żeromskiego w Nowej Hucie. Jak widać modernizacja obejmuje wszystkie krakowskie 

http://www.mhk.pl/
http://www.szopki.eu/
http://krakow.pl/aktualnosci/195948,33,komunikat,najpiekniejsze_krakowsie_szopki.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/195959,29,komunikat,male_inwestycje__wielkie_potrzeby.html


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                         środa, 2  grudnia  2015 r. 

 

 

 

4 

dzielnice.  

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

W CZWARTEK 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

12:00 -  Rozpoczęcie procesu rozruchu Zakładu Termicznego Przekształcania 

Odpadów w Krakowie,  ul. Giedroycia 22  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel   

 10:00 – Konferencja „ITS Kraków 2015” organizowana w ramach Projektów: 

„Rozwój systemu zarządzania  transportem publicznym w Krakowie”, „Przebudowa linii 

tramwajowej na odcinku Rondo Mogilskie – al. Jana Pawła II – Plac Centralny wraz z 

systemem sterowania ruchem w Krakowie”, Politechnika Krakowska, ul. Warszawska 24, 

Działownia, sala nr 1/9 

 12:00 -  Rozpoczęcie procesu rozruchu Zakładu Termicznego Przekształcania 

Odpadów w Krakowie,  ul. Giedroycia 22 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

  12:00 -  Rozpoczęcie procesu rozruchu Zakładu Termicznego Przekształcania 

Odpadów w Krakowie,  ul. Giedroycia 22 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Andrzej Kulig   

 11:00 - XXVI Forum Turystyki, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa  

 14:00 – Konferencja prasowa zapowiadająca wydarzenia zaplanowane na ostatnią 

noc roku na krakowskim Rynku Głównym, foyer na 2. piętrze Centrum Kongresowego ICE 

Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17  

 20:00 – Opera Rara: Claudio Monteverdi „Koronacja Poppei”, Teatr im. 

Słowackiego, pl. św. Ducha 1  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak  

 10:00 – 73. Konkurs Szopek Krakowskich, Rynek Główny   

 11:30 – Kiermasz dziecięcych prac bożonarodzeniowych, Zespół Szkół 

Specjalnych nr 3,  Zespół Szkół Specjalnych Nr 3 w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym 

w Krakowie,  ul. Wielicka 265 

                                                                            Zbigniew Krzysztyniak 

                Dyrektor Biura Prasowego 

 

http://krakow.pl/informacje/195949,48,komunikat,czas_wymienic_stare_wiaty_.html
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